

## 彼勒与大龙

简介 **BC** 《彼勒与大龙》包括两个故事，是《但以理书》希腊译本的一个补篇。第一个故事讲述了但以理凭借智慧和勇气揭露偶像彼勒的虚妄，第二个故事描述了但以理是如何消灭掉一个被巴比伦人崇拜的大龙的。

概述 **BC** 但以理的智慧击败了彼勒的祭司 1 — 2 2 但以理杀死大龙 2 3 — 3 2 但以理被从狮坑中救出 3 — 4 2 。

### 但以理和彼勒的祭司

在亚斯替亚古王死后，波斯人古列占领了他的王国。但以理是古列王的一位密友，国王认为他比其他谋臣都高明。

巴比伦人有一个偶像叫作彼勒。人们每天都以十二袋上好面粉，四十头绵羊和五十加仑的葡萄酒向它献祭。古列王相信彼勒是一个神，而且他每天都去礼拜它。但是但以理却礼拜他自己的上帝。

一天，国王问但以理：“你为什么不去礼拜彼勒呢？”

但以理答道：“我不崇拜人手所制的偶像。我只礼拜活的上帝。他创造了天空和大地，他是全人类的主。”

“难道你不相信，我们的神彼勒果真是活着的吗？”国王问道，“难道你没看见它每天吃喝了多少东西吗？”

但以理笑着说道：“不要被愚弄了，陛下。你们叫作彼勒的这个神像，只不过是一个包着青铜的泥像而已。它从未吃喝过什么东西。”

国王对此非常生气，召来了彼勒所有的七十个祭司。他对他们说：“我警告你们，你们将要被处死，除非你们能向我显示，是彼勒吃掉

了那些祭品。如果你们能向我证明彼勒吃了那些东西，那么我就要处死但以理，因为他宣称彼勒不是神。”

但以理同意了这个建议。

然后他们就和国王一起来到了彼勒的神庙，在那里，祭司们对国王说：“陛下，一会儿我们出去，让你来把食物放在祭桌上，摆好葡萄酒。当你出去的时候，请你把门锁上，然后再贴上盖有王玺的封条。第二天早晨你回来的时候，如果你发现彼勒没有把这些东西吃掉，你就可以把我们处死。但是如果它已经吃了，但以理就必须死，因为他诬告了我们。”

但那些祭司们却毫不着急，因为他们已经在神庙桌子的下面修了一个秘密通道，所以他们能够每天夜里都进去，吃掉那些供品。

当祭司们离开之后，国王为彼勒摆上食物，这时但以理命令他的仆人取来一些灰，把灰遍撒在神庙的地面上。除了国王之外谁也没有看见这一举动。做完这些之后，他们都出去了，锁好门，用盖着王玺的封条封上，然后离开了。

那天夜里，像往常一样，祭司们和他们的妻子儿女从秘密通道走到神庙里，吃掉了所有的食物，喝光了所有的葡萄酒。

第二天一大早，国王和但以理就来到了神庙。

国王问道：“封条被撕破了吗？但以理。”

“没有，陛下，封条没被撕开。”他答道。

门一打开，国王就看见了空空如也的祭桌。他大叫道，“啊，彼勒！你真伟大，你真的是神。”

但是但以理却大笑起来，对国王说：“在您进入神庙之前，请看一看地面，告诉我你看到了谁脚印。”

国王为彼勒摆上食物

“我看到了男人的脚印，妇女的脚印和孩子的脚印。”国王说。

国王不由大怒，命人把祭司们和他们的家人逮捕起来，并带到他的面前。他们告诉了国王那个秘密的大门。他们每天夜里都从那里进来吃掉放在桌子上的食物。于是国王处死了那些祭司，而且他还把彼勒交给但以理。但以理销毁了那个偶像，拆毁了他的神庙。

但以理杀死大龙

巴比伦人还礼拜一条大龙。有一天，国王对但以理说，“你既然不能证明这个神是没有生命的，那么你就礼拜它吧！”

“我礼拜主，”但以理回答说，“它是唯一活着的上帝。而且如果能蒙陛下准许，我愿意去把你的这条龙杀死，不用宝剑，也不用棍棒。”

“你得到了我的准许，”国王答道。

于是但以理找来一些沥青、一些肥肉和毛发。把它们放在一起煮了。

它用这种混合物做了一些饼，喂给那条龙吃。

龙吃掉了那些东西之后，肚皮就膨胀起来，最后竟胀破了。

“这就是你们巴比伦人崇拜的东西。”但以理说。

当巴比伦人听说发生了这件事之后，他们举行了一次反对国王的愤怒示威。

“国王变成犹太人了。”他们大喊大叫，“他先是销毁了彼勒，杀

死了祭司，现在他又杀死了我们的大龙。”他们到国王那里，要求把但以理交给他们。

“如果你不照办，”他们威胁国王，“我们将处死你和你的全家人。”

当国王见出他们要实行所说的话时，就被迫把但以理交他还把彼勒交给但以理，但以理销毁了那个偶像给了他们。那些家伙把但以理扔进了一个狮子坑里，让他在那里呆了六天。坑里有七只狮子，通常每天它们都要吃掉两个人和两只羊。但在这六天里，它们却没得到任何吃的。那些人想要确保但以理被狮子吃掉。

但以理被救出狮坑

当时，先知哈巴谷正在犹大地。他炖好一锅肉，又把面包掰碎放进肉里。他正要把这样一盆饭食送给在田里收割庄稼的农夫们吃，却有一位主遣来的天使对他说：“把你拿的这些食物送给但以理去吧，他正在巴比伦的一个狮子坑里。”

哈巴谷回答说：“阁下，我从未去过巴比伦，也不晓得那狮坑在哪里。”

天使听了便提起先知的头发，以疾风般的速度将他送到了巴比伦。

他将他径直放到了狮坑的边上。哈巴谷叫喊道：“但以理！

但以理！

上帝给你送来了食物。

在这儿呢，快拿着。”

但以理听到了哈巴谷的叫声，便祈祷说：“上帝啊，你果真记着我呢，你从不抛弃爱你之人。”说罢他站起来，吃下了饭食。上帝的天使即刻便把哈巴谷送回了家。

但以理被抛给狮子后的第七天，国王到狮坑去哀悼他。

国王来到坑边向下望去，只见但以理正坐在坑里。

国王惊叫道：“主啊，但以理的上帝，你是多么伟大呀！”

只有你才是神。”

于是他将但以理从狮坑中拉上来，又命人将那些谋害但以理的人扔下了狮坑。国王亲眼见到，那些狮子当即便把那些人吃掉了。

国王惊叫道：“主啊，但以理的上帝，你是多么伟大呀！”